
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         CIêNCIAS         JURíDICAS         E         ECONôMICAS

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         PRIMEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         COMISSãO         PRóPRIA         DE
AVALIAçãO         DE         CENTRO         DE         ENSINO         (CPAC)         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO
ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         17/05/2017.

Aos         dezessete         dias         do         mês         de         maio         do         ano         de         dois         mil         e         dezessete,         às         onze         horas,         foi         realizada

no(a)         Sala         de         reuniões         da         Diretoria         do         CCJE         a         Primeira         Sessão         Ordinária         do(a)         Comissão

Própria         de         Avaliação         de         Centro         de         Ensino         (CPAC)         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -

UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Ricardo         Roberto         Behr         (Presidente),         Annor         da         Silva         Junior,

Liliana         de         Mello         Braz         Alencar,         Rochester         Santana         de         Lima         e         William         Gabriel         Correa         Petris,         com

a(s)         ausência(s)         justificada(s)         de         Elaine         Silva         Chaves         e         Haroldo         Santos         Filho,         e         com         a(s)

ausência(s)         de         Eduardo         Reis         Araujo         e         Tarso         Candido         Borges.         Havendo         número         legal         de

membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         PAUTA         1:         Memorando

007/CPA.         O         Sr.         Coordenador         discutiu         com         os         presentes         o         conteúdo         do         Memorando         007/CPA,         de

12         de         maio         de         2017,         cujo         assunto         é         "Direcionamento         de         Atividades         das         CPACs".         O         conteúdo         do

memorando         foi         compreendido         por         todos.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         O

Coordenador         solicitará         junto         ao         setor         responsável         o         acesso         dos         membros         da         CPAC/CCJE         à

página         da         "nuvem"         da         UFES         -         http://nuvem.ufes.br,         tendo         em         vista         os         documentos         mencionados

no         item         c)         do         Memorando.         PAUTA         2:         Indicação         de         leituras         disponíveis         no         site         da         CPA/UFES:

a)         Resolução         nº         49/2016;         b)         PDI;         c)         PPI;         d)         Avalia         UFES         (Guia         CPAC         2016);         e)         RAI         2016.         O

Sr.         Presidente         apresentou         alguns         pontos         do         RAI/2016         (Relatório         da         Comissão         Própria         de

Avalição         da         UFES).         Pelo         Relatório,         no                  CCJE,                  a                  fragilidade                  apontada                  pela                  maioria                  dos

cursos                  foram                  os                  Conteúdos         Curriculares                  e                  a                  Estrutura                  Curricular         (pg.         111).         O         Sr.

Coordenador         indica         como         sendo         um         dos         pontos         críticos         a         questão         das         bibliografias         no         PPC         dos

Cursos,         nos         programas         das         disciplinas         e         a         quantidade         de         exemplares         na         Biblioteca         Central.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         O         Sr.         Coordenador         solicita         que         os         membros         façam         a

leitura         dos         documentos         pautados;         a         questão         da         Bibliografia         e         dos         Projetos         Pedagógicos         será

tratada         na         reunião         com         os         Coordenadores.         PAUTA         3:         Calendário         de         reuniões         da         CPAC/CCJE.

Foi         proposto         o         seguinte         calendário         para         as         reuniões         do         ano         de         2017:         14/06,         12/07,         13/09,         11/10,

22/11         e         13/12,         sempre         às         10h.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         PAUTA         4:         Definição         de

estratégias         para         reuniões         com         Coordenadores         dos         Cursos         e         Chefias         de         Departamentos.         Foi

proposta         uma         primeira         reunião         geral         com         Coordenadores         dos         Cursos         e         Chefes         dos         respectivos

Departamentos         para         discutir         as         diretrizes         e         ações         da         CPAC         e         diagnóstico         das         avaliações         dos

Cursos         (RAI).         Posteriormente         a         essa         primeira         reunião,         haverá         reuniões         separadas         junto         aos

cursos         afins,         de         2         em         2         ou         de         3         em         3         cursos,         por         exemplo.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade                  a         data         de         06/06/2017,         às         9h,         para         a         primeira         reunião         com         todos         os         Coordenadores

de         Cursos         e         Chefias         de         Departamentos         do         CCJE.         Será         solicitado         à         SEAVIN         o         calendário         de

avaliações         externas         para         que         a         CPAC         possa         agendar         as         próximas         reuniões         junto         aos

Coordenadores         e         Chefias         de         Departamento.Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)

Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Aline         Bergamin         Athayde         de

Souza,         Secretário(a)         do(a)         Comissão         Própria         de         Avaliação         de         Centro         de         Ensino         (CPAC),         lavrei         a

presente         ata,         que         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         17
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de         maio         de         2017

Ricardo Roberto Behr (Presidente) Annor da Silva Junior

Liliana de Mello Braz Alencar Rochester Santana de Lima

William Gabriel Correa Petris
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